
 

 

 

Protokoll zur Pfarreiratssitzung 05.07.2018 in St. Sophia Stockum 

Teilnehmer:  

Nina Böckenbrink, Martin Döpker, Cornelia Hische, Pia Kemmler, Antonel Lenghen, Josef 

Meinke, Andrea Milde, Anja Niehues, Klaus Niemann, Jürgen Schäfer,  

Marianne Schäper-Mürmann, Mechthild Stengl, Manfred Hojenski, Katrin Kerzel 

Protokollführer: Jan Rensmann 

Tagesordnung 

1. Impuls 
Manfred Hojenski Pray von Sam Smith 
 

2. Schwerpunkt „Bewahrung der Schöpfung, Verwirklichung von Frieden und 
Gerechtigkeit “ – Überlegungen der Vorbereitungsgruppe 

 
Als einen ersten Schwerpunkt hat die Vorbereitungsgruppe das Bewahren der 
Schöpfung ausgewählt. Die Überlegung sollte hier sein, wie können wir als 
Gemeinde „Fair“ werden. 
Überlegungen der Vorbereitungsgruppe: 

 Kooperationen mit anderen Vereinen und der Stadt 

 Was für Materialien, Lebensmittel etc. werden in der Gemeinde  
 verbraucht? Was ist schon „Fair trade“, was kann alles „Fair trade“  
 werden 

 Gründung eines eigenen Sachausschusses, der sich mit diesem 
Thema beschäftig 

 
Martin Döpker berichtet von der Steuerungsgruppe der Stadt Werne „Fair 
Trade Stadt Werne“.  
Anschließend Meinungsaustausch über Themen, Aktionen und Gründung 
eines Sachausschusses. 
 
Erste Ergebnisse: 

 Überlegung einen Referenten einzuladen, zur Einführung in das 
Thema Fair Trade 

 Ein „Fair Trade“ Familienpicknick zu veranstalten 

 Einen Bericht in den Gemeindebrief zu setzen 

 Gründung eines Sachausschusses 
 

3. Möglichkeiten einer Neugestaltung des Neujahrsempfanges 
 
Grund: Besucherzahlen gehen zurück und es sind immer dieselben Leute da. 
 
Vorschläge:  

 Der Ort des Neujahrsempfanges wird jährlich geändert. Es wird durch 
ganz Werne rotiert. 

 Kleine Neujahrsempfänge in kleinem Rahmen in jeder Kirche. 
 
Einstimmiger Beschluss:  
Der Ort des Neujahresempfanges rotiert wieder. 



Stattfinden soll der Neujahresempfang unter dem Motto: Ein Gemeindeteil lädt 
alle anderen Gemeindeteile zum Neujahresempfang ein. 
 
Start 2019 in St. Johannes, am 13.01.2019 nach der 11 Uhr Messe. 
Keine andere Messe soll dafür ausfallen. 

 
4. Fragen und Anmerkungen zu den per Mail versandten Unterlagen zur bisherigen 

Pastoralplanentwicklung 
 
Keine Fragen; am Pastoralplan soll nächster Jahr intensiver gearbeitet 
werden 
 

5. Verschiedenes 

 Bericht aus dem Kirchenvorstand 
o Josef Meinke berichtet 

 Neue Homepage St. Christophorus 
o Ist jetzt online 
o Großer Dank gilt Manfred Hojenski für seine Arbeit  
o Jedes aktive Mitglied unserer Gemeinde soll bei 

Terminen/Ankündigungen/Berichten auf Richtigkeit und Ergänzungen 
achten und diese ggf. mitteilen 

o Infos jeglicher Art, die auf die Homepage sollen an: 
 pfarrbuero@christophorus-werne.de 

 Manfred Hojenski bedankt sich für die gute Organisation und die super 
Resonanz des Gemeindefestes in St. Johannes. 

 

 

Ende der Sitzung gegen 21.10 Uhr. 


